
Quelques chiffres introductifs

La Savoie, 35 780 emplois salariés privés en statio ns 
de sports d ’hiver contre 23 353 en 1995 

soit 53 % d ’augmentation
soit 45 % de la région Rhône Alpes 

27 516 en Tarentaise, dont 63% occup és par des non 
locaux 
(soit plus de  20 % des emplois  de stations de  sp ort    
d’hiver de France concentrés sur notre bassin) 

5 783 en  Maurienne dont  43% occup és par des  non 
locaux 



Enquête 2010 sur les 
conditions de vie et de travail 
des saisonniers en Tarentaise

241 saisonniers interrogés

- Val Thorens 21
- Val d’Isère         95
- Les Arcs            20 
- La Plagne 13
- Tignes                45
- Courchevel       30
- Maurienne         17

thèmes

- son profil
- son origine
- sa formation 
- son expérience
- sa rémunération
- son logement 
- sa santé
- son après saison
- etc



Le saisonnier : 
son profil



47%
53%

homme

femme



Le saisonnier : son âge
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Le saisonnier : 
sa situation familiale

8 % des saisonniers interrogés ont des enfants

66%

34%

célibataire

couple



comment est-il venu en station ?

61%

28%

11%
 seul

avec conjoint

avec ami(s)



Comment est-il venu en station ?

6%

33%

12%

49%

véhicule personnel

covoiturage

transport collectif

autre



Le saisonnier : 
sa résidence habituelle 

33%

67%

Savoie

hors Savoie



RESIDENCE HABITUELLE
HORS SAVOIE

40%

6%2%5%
11%

8%

23%

5%

Rhône Alpes

PACA

Languedoc Roussillon

Ile de France/ Centre …

Bretagne/Vendée/Loire
Atlantique/Normandie…

Nord…

France autre

Pays autre



Le saisonnier : 
sa formation initiale et 

continue



Son niveau de formation initiale 

11%

31%

14%

26%

14% 4% niveau 6

niveau 5

niveau 4

niveau 3

niveau 2

niveau 1



Le saisonnier a -t-il suivi une 
formation professionnelle depuis 

son entrée dans la vie active ?

29%

71%

oui

non



Parmi les 29 % de saisonniers qui ont suivi 
une formation professionnelle, 

dans quel secteur ?

29%

5%

12%

5%

49%

hotellerie/restauration

remontées mécaniques

langues

secourisme

autre(travail sur corde, social,
management,tourisme, sport) 



Le saisonnier, sa formation 
initiale est-elle en lien avec 

l’emploi occup é ?

45%

55%

OUI

NON



Le saisonnier, envisage -t-il de 
se former à cours terme ?

46%

54%

oui

non



Conna ît-il la VAE (validation 
des acquis par l’exp érience) ?

37%

63%

oui

non



A-t-il d éjà réalis é un bilan de 
comp étence?

21%

79%

oui

non



Le saisonnier, 
son exp érience



Son nombre d ’ann ées d ’exp érience en 
qualité de saisonnier
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Son nombre d ’années 
cons écutives d ’exp érience  
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Nombre d ’années 
cons écutives d ’exp érience 
avec le même employeur
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Les raisons qui expliquent 
son activité saisonnière

28%

72%

par défaut

par choix



Parmi les 72% qui ont fait une saison 
d’hiver par choix, quels en sont les motifs ?

46%

27%

7%

5%

2%

13%

amélioration de la qualité de vie :
proximité résidence, pratique du
ski…

changement de lieu ou
d'employeur, se sentir libre

nouvelle experience

meilleure rémunération

perfectionnement dans la pratique
des langues

autres



Quel a 
été

l’emploi 
occup é

?

1%

2%

2%

3%

3%

3%

6%

6%

7%

7%

9%11%

14%

26%

0%

aide patissier

sommelier

moniteur de ski,pisteur

maître d'hôtel et assistant

patissier

chef de rang,commis de
salle

chauffeur

cuisinier

vendeur

aide cuisinier

postes aux remontées
mécaniques

accueil

serveur,barmaid

employé d'étage

divers (ASVP, animateur,
projectionniste, coiffeur,
esthéticienne, masseur) 



Sa rémun ération brute
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son nombre d ’heures 
travaillées, en moyenne
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A-t-il connu des difficultés avec 
son employeur ?

12%

88%

oui

non



Parmi les 12% qui ont eu des 
difficultés avec leur employeur, 

quels en sont les motifs ?

22%

34%

33%

11%

conditions de travail

relationnels

rémunération

contrat



Le saisonnier,
son logement 



Est-il log é par son employeur ?

79%

21%

oui

non



Parmi les 21% de non log és, 
comment qualifie -t-il sa 

recherche ?

67%

33%

recherche compliquée
recherche facile



Comment a -t-il trouv é son 
logement ?

69%

21%

10%

logement personnel ou familial 

recherche par connaissance

recherche par petite annonce



Le saisonnier, quel est son 
logement en station ?

5%
11%

40%

34%

10%

chambre

foyer des saisonniers

studio seul

studio partagé

autre



Parmi les 79% de saisonniers log és 
par l’employeur, quelle est sa 

participation en € ?
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Parmi les 21% de saisonniers non 
log és par l’employeur,
quel est le loyer en € ?
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Parmi les 21% de saisonniers non 
log és, quelle est la participation de 

l’employeur en € ?

59%

41% oui

non



Le saisonnier, son appr éciation 
sur la qualité de son logement

7%

14%

25%

31%

23% très passable

passable 

moyenne

bonne

très bonne



Ses remarques sur son 
logement

3%

47%

10%

10%

11%

16%

3%
suffisamment grand

trop petit

pb isolation/chauffage

sanitaires collectifs

pb hygienne

vêtusté

bruit



Le saisonnier, sa santé



Le saisonnier,
a-t-il connu des problèmes de 

santé durant sa saison ? 

23%

77%

oui

non



Parmi les 23% de saisonniers qui ont 
eu des problèmes de santé, 

de quelle nature ?

11%

30%

11%
4%

11%

4%

22%

7%

gastroantérite
etat grippal
etat depressif
allergies
problèmes dentaires
jambe/genou
accident du travail
divers



Le saisonnier, 
son apr ès saison



Quel est son projet pour 
l’après saison

24%

63%

9%
4%

recherche emploi à l'année

envisage une saison d'été

prévoit une formation

autres



Parmi les 63% de saisonniers qui 
ont le projet d ’une saison d ’été,

où ?

24%

76%

Savoie

hors Savoie



Parmi les saisonniers qui ont le projet de 
faire une saison d ’été

« hors Savoie », ou aller ?

6%

22%

20%

0%6%0%

10%

4%

3%

4%

3%

3%

13%

6%

Rhône Alpes

PACA

Languedoc Roussillon

Ile de France, Centre... 

Bretagne,Vendée, Loire
Atlantique, Normandie...

Nord...

Corse

France Atlantique

France divers mer

France divers montagne

toute la France

France autres

Pays autres

peu importe



Etait-il saisonnier durant la saison 
d’é té précédente ?

83%

17%

oui
non



Parmi les 83% de saisonniers qui 
ont fait une saison d ’été l’ann ée 

précédente, o ù? 

25%

75%

Savoie

hors Savoie



Parmi les 75% de saisonniers qui 
ont fait une saison d ’été, 

Hors Savoie, o ù ?

30%

15%

3%2%7%
1%

7%1%

0%

4%

0%

16%

14%

Rhône Alpes

PACA

Languedoc Roussillon

Ile de France, Centre... 

Bretagne, Vendée, Loire
Atlantique, Normandie...

Nord...

Corse

France Atlantique

France divers mer

France divers montagne

toute la France

France autres

Pays autres, DOM TOM



Parmi les 83 % qui ont fait une 
saison d ’été, dans quel secteur ?

58%

3%

0%

7%

14%

14%

4%

hôtel restauration

agriculture

BTP

industrie

commerce

services

transport



Parmi les 17% de saisonniers qui 
n’ont pas eu d ’activité salarié sur la 
saison d ’été précédente, pourquoi ?

32%

20%

48%

demandeur d'emploi

étudiant 

autre (ex : congé
parental, voyage)



Quel est son projet pour la 
saison d ’hiver prochain ?

19%

27%

26%

13%

15%
recherche emploi stable

saison sur même station + même
employeur

saison sur même station + autre
employeur

saison d'hiver sur autre station

ne sais pas



Quel est son conseil à un candidat 
saisonnier ?

22%

73%

5%

ne pas hésiter, c'est une bonne
expérience

avoir une forte motivation face
à une activité très dense 

éviter les saisons, privilégier la
stabilité   



Ce que le saisonnier à int érêt 
de faire ou ne pas faire 

19%

17%

1%

20%

10%

18%

6%

9%

anticiper l'emploi

anticiper le logement

anticiper l'après saison

s'informer sur la vie en station

bien vérifier son contrat de
travail

faire attention à l'aspect festif
après travail
(dépenses,drogue…)

supporter le froid

autres (ex :aimer vivre en
collectivité, être plutôt jeune,
avoir un véhicule c'est un plus)



Comment a -t-il eu connaissance 
de ce Forum Emploi ?

4%
8%

1%

21%

41%

11%

11%

0%

3%

0%

mission locale

maisons des saisonniers

centre culturel, office tourisme

bouche à oreille

affichage, pub

radio

employeur

syndicats

pole emploi

CBE



Sa connaissance de l ’espace 
saisonnier et son utilité

37%

35%

28%

oui mais pas utilisé

oui utilisé

pas du tout



a-t-il eu connaissance du 
« guide des saisonniers » et 

lui a -t-il été utile ?

44%

30%

26%

pas du tout
pas utilisé
utile


